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MéthodologieMéthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1014 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes électorales.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).
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Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 29 et 30 avril 2009.

� OpinionWay rappelle que les résultats doivent être interprétés comme des rapports de force à la date
de l'enquête et en aucun cas comme étant prédictifs des résultats le jour du vote. Ils doivent
également être lus en tenant compte des marges d'incertitude : par exemple, pour l’intention de
vote, plus ou moins 3 à 4 points pour les principaux candidats, plus ou moins 1 à 2 points pour les
autres.

� La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages.
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Principaux enseignementsRésultats



page 5

Principaux enseignementsLes événements marquants de la semaine



Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

Le voyage en Espagne de Nicolas Sarkozy 

La crainte d'une épidémie de grippe porcine 

Les manifestations (médecins hospitaliers, universités) 

Les tensions sociales (fermetures d'usines, 
séquestrations de dirigeants, licenciements, chômage, etc.)

La deuxième lecture du projet de loi Hadopi

Les excuses de Ségolène Royal (évocations neutres et négatives) 

L'annonce du plan d'aide aux jeunes 4%

5%

5%

8%

9%

20%

34%

4%

1%

5%

13%

12%

20%

32%

5%

8%

7%

4%

7%

22%

44%
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L'annonce du plan d'aide aux jeunes 

Le procès du 'gang des barbares' 

La baisse de la TVA dans la restauration 

La démission de Daniel Bouton 

La campagne pour les élections européennes 

La crise économique et financière 

Evocation négatives à l'égard du Président 
(inaction face à la situation, propos tenus envers ses homologues) 

Le projet de Grand Paris 

La visite de Barack Obama en Europe et en Irak et ses déclarations  

Autre 

Aucun 

NSP 19%

5%

15%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

4%

16%

2%

17%

1%

0

3%

4%

1%

1%

1%

2%

4%

14%

4%

12%

0%

2%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

5%
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Principaux enseignementsDe quoi parlent les Français ?



De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les événements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

La crainte d'une épidémie de grippe porcine

L'annonce d'une baisse de la TVA dans la restauration effective le 1er juillet

Le déplacement de Nicolas Sarkozy en Espagne

La manifestation des médecins hospitaliers contre la réforme de l'hôpital 44%

48%

55%

79%

55%

43%

59%

76%

46%

59%

64%

83%

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français
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Le débat sur le projet de loi Création et Internet (Hadopi)

L'ouverture du procès du "gang des barbares" 
ayant séquestré et assassiné Ilan Halimi en juillet 2006

La démission du président de la Société Générale Daniel Bouton

La campagne pour les élections européennes

Les demi-finales de la Ligue des Champions

L'offensive lancée par l'armée pakistanaise contre les talibans

L'ouverture des "Etats généraux de l'Outre Mer" 5%

8%

19%

21%

25%

33%

35%

44%

2%

6%

19%

20%

30%

30%

42%

55%

8%

8%

23%

29%

31%

41%

40%

46%
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Principaux enseignementsIntention de vote à l’élection présidentielle



Intention de vote à l’élection présidentielle

Q : Si le premier tour de l'élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel (laquelle) des candidat(e)s 

suivant(e)s y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

Gérard Schivardi

Arlette Laguiller

Olivier Besancenot

Marie-George Buffet

José Bové 1%

2%

9%

2%

0,5%
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Dominique Voynet

Ségolène Royal

Frédéric Nihous

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Philippe de Villiers

Jean-Marie Le Pen 7 %

4%

30%

20%

0,5%

21%

3%

N’expriment pas d’intentions de vote 19%


